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Aplicacoes da 22 Lei de Newton para Rotacao



Problema 1. Lista 4 (TIPLER CAP 10, E 17) Uma particula percorre, com velocidade constante v, uma reta que
esta a distancia b da origem O. Seja dA a area varrida pelo vetor posicao tracado de O até a particula, no

intervalo de tempo dt.
particula em relacao a origem.

Multiplicando e dividindo por m:

Sabemos que:

Mostrar que dA/dt é constante no tempo e igual a L/2m, com L o momento angular da
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Problema 2. Lista 4 (TIPLER CAP 10, E 19) Duas particulas de massa m1 e mz, estao localizadas em ri e r2 em

relacdo a origem O, como mostra a figura ao lado. As particulas exercem forcas iguais em modulo e postas, uma

sobre a outra. Calcular a resultante dos torques dessas forcas internas em relacdo a origem O e mostrar que o
torque é nulo se as forcas F1 e F2 estiverem sobre a reta que une as particulas.

Dz, =—r,-F-sena, +1,xF-sena, =—r, - F -senf, + 1, x F - sen@

> 7, = F(-r,sené, +r,send,)

n _ h

Pela lei dos senos, —————— = ————
send, seno,

S.r -senéd, =r, -send,

Em particular, se a origem estiver na reta que une as particulas, 6?1 =0° : 672 =180°

Assim, a soma dos torgues é nula.



Problema 3. Lista 4. (Tipler Cap 10, E 23) Na figura ao lado, o plano inclinado nao tem atrito e o fio que une os dois
corpos passa pelo centro de massa de cada um deles. O momento de inércia da polia € i e 0 raio r. a)
Determinar a resultante dos torques que atuam sobre o sistema ( isto €, sobre os dois corpos — o fio e a polia).
b) Dar a expressao do momento angular total do sistema em relagcao ao centro da polia quando a velocidade de
cada corpo for v. c) Calcular a aceleracdo de cada corpo a partir dos resultados conseguidos em a) e em b),
igualando a resultante dos torques a taxa de variacdo do momento angular do sistema.

Jrf’mfﬁ "-_ No corpo 1, No corpo 2,
w Z:F:mlé1 > F=m,3,
{-,"mz F_Sl +-|:>1 =m,a, P, +T, + N =m,a,
_ ~ m,gsend —T, =m,a
a a=[a| =2
T, =m,gsenéd —m,a =m,(gsend —a)
-mg+T,=ma

T1 = ml(a+ g)

r=r-T,—-r-T,=r-[m(a+g)-m,(gsend-a)]



‘w b) Como a corda no desliza V= —@R

O momento angular € dado por L =TI X pZ

O momento angular total € uma soma vetorial dos momentos angulares
dos corpos e da polia.

A velocidade angular deve respeitar o sentido do referencial adotado.

L =rxmv+rxmyv-—lw



c) Sabendo que ZT =7, = la e que ZT = r.[ml(a+ g)—mz(gsené’—a)]

dL

JA

TZ res
dt |
la =r-[m,(a+g)-m,(gsend-a)
considerac?_do a polia 1 mprza =r-[m(a+g)-m,(gsend -a)]
como um disco,
m,(a-+ ) m, (gseno —a)]

I
pelaigualdade @ = —qI' a aceleragéo dos blocos é:

mpa=2

[m,(a+g)-m,(gsend—a)] r—_9 [m,(a+g)-m,(gsend-a)]
r 1
—m,a=2[m,(a+g)-m,(gsend—a)|=2m,a+2m,g +2m,a—2m,gsend

m,a=-mar = —2



